柳州市外国语高级中学2012年青年教师课堂教学评比方案
为促进我校“有效课堂”教学研究氛围的不断深化,促进我校教师队伍专业能力的发展,以教学竞赛为抓手，聚焦课堂教学，推进课堂教学的研究和实施,努力提高我校教师的教学技能，营造浓厚的教学研究氛围，引导教师把提高教学质量放在课堂教学的主战场。继续发挥青年教师课堂教学评比对提高我校青年教师的教学水平、促进教师的成长起到的重要作用。经研究2012年10月～11月举办柳州市外国语高级中学2012年度青年教师汇报课活动。现将有关事项通知如下：

一、组织机构


1．领导小组。


组长： 黎建宁

副组长：程杞宁 赵跃兵

组员：陈兆宾、陈永和、陆卫天、廖振华、曾泽军、谢光源、石进宇

陈达春、杨志华、陈燕琼、邓小红、谭红清、韦小阳、郭宝晋

2．评比小组。

组长：程杞宁 赵跃兵

副组长：陈兆宾、廖振华（理科）、陈永和、陆卫天（文科）。　  

成员：

理科：程杞宁、陈兆宾、廖振华、谢光源、陈达春、杨志华、陈燕琼、郭宝晋

文科：赵跃兵  陈永和、陆卫天、曾泽军、石进宇、邓小红、谭红清、韦小阳

二、参赛教师条件

1．年龄35岁以下（即1977年9月1日以后出生）。

2．在以往“市青年教师汇报课”中已获二等奖以上（含二等奖）的教师，参加校内青年教师赛教课获得一等奖的教师只参加组内比赛，不参加学校比赛活动。

三、评比标准及要求

突出学校课堂教学的六项建设，即联系生活、教的组织、学的活动、小组合作学习、课堂教学评价、多媒体辅助。比赛项目包括上课（占80%），说课（占20%）两项。
1.上课

①当日参赛的选手提前10 分钟到达上课赛点。要求用自己所教的班级上课。
②上课时间为一节课，按学校上课时间上、下课。每位上课选手必须严格遵守上下课时间，上课时间结束，选手必须停止讲课。
③竞赛过程禁用手机等通讯设备，竞赛现场提供多媒体电脑设备。
2．说课（课后说课，与上课为同一教学内容，）：.

①当日参赛的选手提前10分钟到达说课地点。

②选手进考场比赛，后继的选手在外等候。

③说课时间8分钟。选手可以使用多媒体配合说课。

④当比赛时间剩下2分钟时，工作人员将给予提示，比赛结束时间到时，选手要立即停止说课。

⑤竞赛过程禁用通讯设备，竞赛现场提供多媒体电脑设备。
教研组负责收集预赛材料：教案、导学案（电子文档）、课件、听、评课情况和本次活动总结。按推荐名额推荐决赛人选，并上交《推荐表》及进入决赛选手预赛的的教案及说课稿。
参加决赛的教师上课前将教案、导学案（电子文档）、课件交科研处，11月30日交说课、课后反思（电子文档）。
四、比赛时间和组织形式

1．教研组选拔阶段（2012年10月8日—2012年10月26日）。

以各教研组为单位组织初赛。各教研组要充分利用本次活动，开展课堂教学改革实践、研究，选手要认真准备，教研组认真组织全体成员参加听、评课，按分配名额评选出参加学校决赛的参赛教师，填写好《推荐表》于11月9前报科研处（含参赛内容及班级）。活动后及时做好总结，材料报科研处（邮箱:lzwgkyc@163.com） 。


2．学校决赛阶段（2012年11月26日—11月29日）。

按文、理两个大组进行评比。课题由选手自定，用选手自己所教的班级上课，报科研处作统一安排。

3．总结表彰阶段（2011年12月7日前）

由学校公布评奖结果并颁奖表彰
五、奖励办法
本次评比活动共设一等奖2名，二等奖4名，三等奖7名。
各组参加赛教课教师名单

语文：（共4人）（推荐1人）

杨华、何琳、赖炜、张诗雅、

数学：（共7人）（推荐2人）

黄月伦、苏琳、黄绍琼、韦元媛、黄睿、李林卉、陈新、李岚
英语：（共11人）（推荐2人）

廖丽清、蔡莉、罗键、何琳、杨帆邹璇、杨洋、徐晰、覃玉周、吴萍萍、黄怡敏、刘姝
政治：（共6人）（推荐1人）

黄昌明、刘秋玲、周双友、路宁、吴冬雪、梁桂娣
历史：（共2人）（推荐1人）

谢启海、李炯慧

地理：（共2人）（推荐1人）

王伟华、黄瑞昭

物理：（共4人）（推荐1人）

熊飞、周雪菲、梁晓玲、帅宏斌、
信息：（共3人）（推荐1人）
李友帮、陈艳、陆晓静
化学：（共4人）（推荐1人）

陈玲、杨秋艳、胡建美、黄雪儿 

生物：（共4人）（推荐1人）

谭玉菡、甘璐、刘鹏能、韦璇
体艺：（共2人）（推荐1人）
     陈玉燕  韦思律
附件：
柳州市外国语高中青年教师赛教课（上课）综合评价表

	项目
	评价要求
	分值
	得分

	教学目标
	1. 符合课程标准要求，课程教学目标明确具体。

2. 符合学生认知能力水平，有利于学生智力发展。

3. 重视创新和实践能力的培养，注意素质教育。
	10分
	

	教学内容
	1. 科学性：内容正确，体现科学性。

2. 合理性：容量合理，难易适度，重点突出，难点分解。

3. 实践性：联系生活、工作实际、体现探究。

4. 教育性：知识传授和能力培养相结合，注意渗透思想教育。
	10分
	

	教学过程
	1. 教学环节安排得当，符合认知规律，体现知识的内在联系。

2. 教学结构完整，节奏紧凑，层次清楚，过渡自然。

3. 突出学生主体地位，能有效的调动学生的学习能动性。

4. 讲练结合，教学时间分配合理，利用率高。
	20分
	

	教学方法
	1. 教学方法科学、灵活，富有启发性。

2. 面向全体学生，因材施教，适应不同层次学生的需要，正确处理主导与主体关系。

3. 注意学法指导，提高学生学习能力，加强创新意识培养。

4. 倡导自主、合作、探究的学习方法。

5. 注重激励评价，注重良好学习习惯养成。
	20分
	

	教师素质
	1. 教师基本功扎实，教学技能娴熟，课堂调控能力强。

2. 板书合理实用，字迹工整美观。

3. 要用普通话组织教学，语言规范简练，教态亲切自然。

4. 能熟练应用现代教学手段。
	10分
	

	教学效果
	1. 按时完成教学任务，目标达成度高。

2. 学生思维活跃，主动参与教学活动，课堂双边活动气氛好，各层次学生均学有所得，教学实效高。
	10分
	

	总分
	
	80分
	

	综合评价
	评课人签名：                        评课时间：  年    月    日


	柳州市外国语高中青年教师赛教课（说课）综合评价表

	项目
	评分内容
	分值
	得分

	说教材
	1.教学目标准确、具体，切合学生身心发展特征，便于操作。
2.教学目标体现知识与技能、过程与方法、情感态度价值观
和谐统一，并始终贯穿在整个教学过程中。
	4
	

	说教法
	1.教学内容的选择与设计，着力贴近学生学习、生活的实际，
有利于激发学生的学习兴趣，能够使学生产生心灵的共鸣。
2.课堂容量适中，内容条理、层次清晰，重点突出。
	4
	

	说过程
	1.各项活动环节之间衔接紧密、过渡自然。
2.时间分配适宜。教师启发、点拨和组织教学的时间原则不超
过15分钟。学生活动时间不少于20分钟。
3.课堂气氛民主、平等，以学为主，注重习惯养成，活动方式适宜得当，学生始终以愉悦的心境参与活动。
4.多媒体、教学仪器设备等辅助教学手段运用恰当。
	8
	

	说效果
	1.活动特征明显，学习体验深刻，教学目标达成度高。
2.师生保持良好的情绪状态和交往状态，学生参与面广，学习积极主动。
	4
	


柳州外国语高中青年教师汇报课决赛推荐表
	姓名
	
	性别
	
	出生年月
	

	教龄
	
	所在学科组
	

	联系电话
	
	E-mail
	

	参赛内容
	
	参赛班级
	

	选手教学特点：

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

	学科组推荐意见： 

教研组长签名：

年　　月　　日
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